
市民クロス集計No.３

問３　現在の地球、日本そして松阪の環境についてあなたはどのように感じていますか。（三重県との比較）
　三重県生活環境を保全する条例づくりのための県民アンケート（平成１２年１月実施）
　より、抜粋し比較した。
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松 地球環境 0.0% 2.8% 8.9% 18.6% 55.4% 6.8% 7.3% 松

松 日本の環境 0.1% 5.0% 10.4% 26.9% 44.8% 5.1% 7.6% 松 全体的に、松阪市の方々のほうが、
三 国レベル 1.0% 10.5% 22.9% 15.5% 23.5% 15.7% 10.9% 三 危機感を感じていることが分かる。

三 県レベル 1.5% 16.2% 29.2% 16.5% 11.7% 14.2% 10.7% 三

松 松阪市の環境 1.5% 11.6% 21.9% 31.4% 19.0% 9.3% 5.2% 松
三 地域レベル 5.8% 28.0% 30.5% 16.5% 11.0% 3.6% 4.6% 三

問３　（エリア別比較）
　エリア別に比較した。

1 2 3 4 5 6 50

0.7% 1.4% 14.5% 19.6% 50.0% 6.5% 7.2% 地球環境
0.3% 4.2% 10.4% 17.6% 52.6% 9.0% 5.9%

0.0% 1.5% 7.3% 19.0% 57.2% 6.1% 8.9%

0.1% 3.1% 8.2% 18.5% 56.9% 6.3% 6.9%

0.7% 3.6% 17.4% 23.9% 40.6% 5.8% 8.0%

0.0% 5.9% 9.3% 28.7% 42.9% 6.9% 6.2% 日本の環境
0.0% 4.3% 7.6% 27.3% 47.1% 4.3% 9.4%

0.1% 5.6% 11.0% 26.6% 45.2% 4.6% 6.9%

2.2% 10.9% 22.5% 30.4% 20.3% 9.4% 4.3%

1.0% 12.8% 22.5% 35.3% 16.3% 8.3% 3.8% 松阪市の環境
1.0% 11.1% 22.5% 29.9% 17.2% 10.9% 7.3%

1.9% 11.7% 21.3% 30.9% 20.9% 8.9% 4.4%
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海岸部

山間部

よ
く
わ
か

ら
な
い

無
回
答

1 地球環境
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2 日本の環境

山間部

平野部

市街地

海岸部

0% 25% 50% 75% 100%

やや良くなっている

良くなっている

変わらない

やや悪化している

悪化している

よくわからない
無回答

0% 25% 50% 75% 100%

海岸部

山間部

市街地

平野部

海岸部

山間部

市街地

平野部

海岸部

山間部

市街地

平野部

良くなっている

やや良くなっている

やや悪化している

悪化している

よくわからない
無回答変わらない
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市民クロス集計No.4

　問４　周辺の環境（エリア別比較）
   50．
無回答

2．そう
は思わ
ない

     1．
そう思う

1．満足
2．まあ
満足
3．やや
不満
4．不満
50．無
回答

 海 5.1% 42.8% 52.2% 海岸部 12.3% 47.8% 23.9% 9.4% 6.5%  海

 山 3.8% 20.8% 75.4% 山間部 31.8% 48.4% 13.5% 2.8% 3.5%  山

 市 3.8% 43.5% 52.7% 市街地 14.4% 44.3% 25.6% 11.9% 3.8%  市

 平 5.3% 33.0% 61.7% 平野部 18.0% 49.4% 21.5% 6.0% 5.2%  平

 海 4.3% 37.7% 58.0% 海岸部 16.7% 49.3% 23.2% 6.5% 4.3%  海 現状評価、満足度ともに、山間部が高い評価を
 山 2.4% 14.9% 82.7% 山間部 43.3% 42.2% 8.0% 4.2% 2.4%  山 している。その他の地域は、あまり差がない。
 市 3.3% 51.4% 45.3% 市街地 10.9% 45.8% 27.8% 10.6% 4.8%  市

 平 4.3% 34.2% 61.5% 平野部 16.3% 53.9% 19.7% 6.3% 3.7%  平

 海 3.6% 39.1% 57.2% 海岸部 18.8% 43.5% 24.6% 8.7% 4.3%  海

 山 4.2% 22.8% 73.0% 山間部 41.5% 37.0% 15.9% 2.4% 3.1%  山

 市 3.8% 32.7% 63.5% 市街地 17.7% 49.9% 19.7% 8.9% 3.8%  市

 平 3.7% 33.8% 62.5% 平野部 18.2% 46.2% 20.2% 11.2% 4.3%  平

 海 5.1% 58.0% 37.0% 海岸部 13.8% 29.0% 40.6% 10.1% 6.5%  海

 山 3.5% 11.4% 85.1% 山間部 46.4% 39.8% 8.0% 2.1% 3.8%  山

 市 3.3% 48.6% 48.1% 市街地 19.0% 35.4% 31.6% 10.1% 3.8%  市

 平 4.4% 42.9% 52.6% 平野部 15.7% 42.2% 28.8% 8.3% 5.0%  平 身近に緑が多いと感じている人は、
やはり山間部に多い。次に平野部、市街地が続き、

 海 5.8% 36.2% 58.0% 海岸部 4.3% 35.5% 42.8% 10.1% 7.2%  海 海岸部が最も少ない。
 山 3.1% 48.8% 48.1% 山間部 11.1% 38.8% 32.9% 11.1% 6.2%  山 満足度もそれに比例している。
 市 6.8% 38.0% 55.2% 市街地 5.1% 31.1% 35.7% 19.7% 8.4%  市

 平 5.3% 35.9% 58.8% 平野部 3.6% 31.3% 42.6% 15.6% 6.9%  平 森林や農地が減ったり荒れたりしていると
感じている人は、山間部では他地域より少ない。

 海 3.6% 33.3% 63.0% 海岸部 5.8% 34.8% 42.8% 12.3% 4.3%  海 満足度もほぼそれに比例しているが、
 山 2.8% 38.1% 59.2% 山間部 8.3% 34.3% 38.8% 14.2% 4.5%  山 海岸部では、市街地や平野部に比べて、
 市 4.8% 30.4% 64.8% 市街地 3.0% 30.4% 43.0% 15.4% 8.1%  市 満足している人がやや多い。
 平 4.3% 30.5% 65.2% 平野部 4.0% 28.9% 44.6% 16.3% 6.2%  平

 海 5.1% 58.7% 36.2% 海岸部 5.8% 37.7% 42.0% 8.7% 5.8%  海

 山 9.3% 58.8% 31.8% 山間部 8.0% 32.9% 32.9% 16.6% 9.7%  山

 市 9.4% 48.9% 41.8% 市街地 7.3% 39.0% 34.9% 9.4% 9.4%  市 大きな川に関しては、山間部の人が、他地域よりも
 平 5.0% 52.2% 42.8% 平野部 7.4% 38.1% 36.3% 12.2% 6.0%  平 若干厳しい評価をしている。

 海 2.9% 90.6% 6.5% 海岸部 2.2% 6.5% 45.7% 42.0% 3.6%  海 身近な小川や水路に関しては、やはり山間部の
 山 4.5% 71.3% 24.2% 山間部 4.8% 26.6% 41.2% 21.5% 5.9%  山 評価が群を抜いて良いが、それでも25％の人しか
 市 5.1% 86.6% 8.4% 市街地 0.8% 11.1% 47.8% 33.9% 6.3%  市 きれいだと思っていない。
 平 4.1% 84.0% 11.9% 平野部 2.6% 11.9% 46.8% 33.5% 5.3%  平

海に関しては、あまり差がないが、
 海 5.1% 87.0% 8.0% 海岸部 2.2% 8.7% 44.2% 39.9% 5.1%  海 満足度で、山間部では満足している人がやや多く、
 山 11.4% 77.5% 11.1% 山間部 2.4% 12.8% 45.7% 25.6% 13.5%  山 海岸部に「不満」の人が多い。
 市 8.4% 82.8% 8.9% 市街地 0.5% 11.4% 46.6% 32.9% 8.6%  市

 平 6.6% 83.0% 10.4% 平野部 1.6% 11.6% 45.8% 34.0% 7.0%  平 小川や海で、全体的に「不満」とする人が多い。

 海 3.6% 59.4% 37.0% 海岸部 6.5% 38.4% 42.0% 8.0% 5.1%  海

 山 2.8% 24.2% 73.0% 山間部 18.3% 53.3% 19.4% 5.2% 3.8%  山

 市 4.8% 59.7% 35.4% 市街地 5.1% 38.5% 37.0% 13.4% 6.1%  市

 平 3.6% 45.9% 50.5% 平野部 8.6% 41.8% 34.3% 9.9% 5.4%  平 動物、植物ともに、山間部が群を抜いて多く、
次いで平野部、海岸部、市街地の順になっている。

 海 6.5% 38.4% 55.1% 海岸部 10.9% 44.9% 31.2% 7.2% 5.8%  海

 山 3.1% 9.3% 87.5% 山間部 34.6% 52.6% 8.7% 1.0% 3.1%  山 満足度もそれに比例している。
 市 5.1% 44.3% 50.6% 市街地 8.9% 44.3% 31.4% 8.6% 6.8%  市 動物に関しては、山間部以外で
 平 3.6% 31.6% 64.8% 平野部 14.9% 48.4% 25.8% 6.0% 5.0%  平 約半数の人が不満に思っている。

 海 3.6% 26.1% 70.3% 海岸部 2.9% 20.3% 42.0% 29.7% 5.1%  海

 山 3.5% 34.3% 62.3% 山間部 4.2% 30.1% 38.4% 23.2% 4.2%  山

 市 3.0% 40.5% 56.5% 市街地 4.6% 33.7% 35.4% 20.5% 5.8%  市

 平 4.1% 36.6% 59.2% 平野部 4.3% 32.6% 35.3% 22.7% 5.0%  平

 海 5.8% 76.1% 18.1% 海岸部 4.3% 20.3% 39.9% 29.7% 5.8%  海 全体的に、不満を感じている人が多いが、
 山 3.1% 55.7% 41.2% 山間部 9.7% 33.9% 31.5% 21.1% 3.8%  山 海岸部の人の評価が特に低い。
 市 2.8% 55.9% 41.3% 市街地 6.6% 35.2% 31.4% 22.5% 4.3%  市 公共交通機関に関しては、半数の人が
 平 5.2% 61.4% 33.5% 平野部 5.7% 28.2% 35.9% 25.3% 4.9%  平 「不満」と答えている。

 海 5.1% 83.3% 11.6% 海岸部 1.4% 12.3% 34.1% 47.8% 4.3%  海

 山 4.2% 72.3% 23.5% 山間部 4.5% 24.2% 36.0% 30.8% 4.5%  山

 市 5.3% 59.5% 35.2% 市街地 8.1% 29.6% 35.4% 21.3% 5.6%  市

 平 4.7% 65.4% 29.9% 平野部 7.0% 28.0% 33.8% 26.0% 5.2%  平

 海 4.3% 70.3% 25.4% 海岸部 3.6% 34.1% 44.9% 13.0% 4.3%  海

 山 5.2% 45.7% 49.1% 山間部 10.0% 48.8% 29.1% 5.5% 6.6%  山

 市 4.3% 62.0% 33.7% 市街地 4.1% 39.7% 41.5% 10.4% 4.3%  市

 平 4.3% 63.2% 32.5% 平野部 4.6% 36.3% 42.2% 11.2% 5.7%  平

 海 5.1% 70.3% 24.6% 海岸部 3.6% 26.1% 48.6% 16.7% 5.1%  海

 山 4.8% 39.1% 56.1% 山間部 11.1% 49.5% 26.0% 6.9% 6.6%  山

 市 5.1% 69.6% 25.3% 市街地 3.5% 30.6% 47.6% 13.9% 4.3%  市 町並みの美しさ、ゆとり、清潔さに関しては、
 平 4.1% 59.9% 35.9% 平野部 4.3% 36.1% 42.2% 12.0% 5.4%  平 山間部が群を抜いて評価が高い。

 海 5.8% 70.3% 23.9% 海岸部 5.8% 26.1% 50.7% 12.3% 5.1%  海 歴史的な雰囲気は、「ある」と思っている人が。
 山 4.5% 43.9% 51.6% 山間部 9.7% 45.7% 33.2% 4.8% 6.6%  山 市街地で最も多く、次いで山間部、平野部、海岸部
 市 5.6% 61.8% 32.7% 市街地 3.3% 35.2% 43.8% 12.7% 5.1%  市 の順になっている。
 平 4.1% 61.9% 33.9% 平野部 4.0% 37.1% 42.8% 10.9% 5.3%  平 しかし、満足度では、山間部が最も高い。

 海 5.8% 65.9% 28.3% 海岸部 6.5% 34.1% 42.8% 10.9% 5.8%  海 「高齢者や障害者にやさしいまちである」
 山 6.6% 56.1% 37.4% 山間部 8.3% 47.8% 32.9% 4.2% 6.9%  山 と感じているひとは、海岸部で最も多いが、
 市 5.1% 52.4% 42.5% 市街地 7.6% 42.3% 35.2% 7.6% 7.3%  市 それでも30％に満たない。
 平 4.4% 64.1% 31.5% 平野部 3.9% 42.3% 40.9% 7.2% 5.7%  平 満足度では、海岸部、山間部で60％以上が、

市街地、平野部で70％以上が不満を感じている。
 海 5.1% 65.2% 29.7% 海岸部 6.5% 25.4% 44.9% 17.4% 5.8%  海

 山 5.2% 68.9% 26.0% 山間部 5.2% 25.3% 45.3% 17.6% 6.6%  山

 市 6.8% 77.0% 16.2% 市街地 2.5% 18.7% 49.1% 23.5% 6.1%  市

 平 5.7% 79.0% 15.3% 平野部 2.4% 19.0% 51.8% 20.6% 6.2%  平

 海 5.8% 45.7% 48.6% 海岸部 8.0% 45.7% 34.8% 6.5% 5.1%  海

 山 5.5% 29.8% 64.7% 山間部 13.1% 54.3% 21.8% 3.1% 7.6%  山

 市 5.3% 27.8% 66.8% 市街地 12.2% 58.5% 19.5% 4.1% 5.8%  市

 平 5.3% 38.3% 56.4% 平野部 10.3% 51.6% 27.5% 5.7% 4.9%  平 項目20、21では、海岸部、平野部よりも、
市街地と山間部の評価が高い。

 海 7.2% 42.0% 50.7% 海岸部 8.7% 45.7% 32.6% 5.8% 7.2%  海

 山 7.6% 37.7% 54.7% 山間部 10.7% 48.8% 26.3% 5.2% 9.0%  山 市の祭りに関しては、
 市 6.3% 40.0% 53.7% 市街地 7.8% 53.2% 27.1% 4.8% 7.1%  市 市街地がやや評価が高いが、あまり差はない。
 平 6.2% 46.6% 47.2% 平野部 8.0% 46.1% 34.3% 5.6% 6.0%  平

 海 5.1% 41.3% 53.6% 海岸部 13.8% 50.0% 25.4% 6.5% 4.3%  海

 山 5.9% 43.6% 50.5% 山間部 11.8% 51.2% 22.5% 6.9% 7.6%  山

 市 3.8% 35.7% 60.5% 市街地 14.4% 52.4% 22.8% 5.3% 5.1%  市

 平 4.9% 42.2% 52.9% 平野部 12.2% 49.8% 27.2% 6.0% 4.9%  平

道路交通環境

町並み

歴史・文化環境

生活環境項目

身近な緑

水資源

身近な生き物

21

22

17

18

19

20

13

14

15

16

9

10

11

12

5

6

7

8

1

2

3

4

市の歴史文化
施設の展示物
は充実している

市の祭りは毎
年盛り上がるの
で楽しみだ

町並みに清潔さ
がある

町並みに歴史
的な雰囲気が
ある

高齢者や障害
者にやさしいま
ちである

誇りとなる歴
史･文化が大切
にされている

公共交通機関
は充実している

夜道が暗くて歩
きづらい

町並みが美しい

町並みにゆとり
がある

身近な小川や
水路の水はき
れいだ

身近に鳥や昆
虫など生き物が
多種棲息してい
る

四季の花や草
木が身近に楽し
める

歩道が整備さ
れている

海がきれいだ

森林が減ったり
荒れたり大きな
木が減ったりし
ている

農地が減ったり
荒れたりしてい
る

櫛田川や阪内
川はきれいで誇
れる川だ

周辺は静けさが
確保されている

空気は澄んで
いて綺麗である

いやな臭いは
感じない

公園や街路樹
など身近に緑
が多い

0% 25% 50% 75% 100
%

0% 25% 50% 75% 100%

1．そう思う2．そうは思わない 1．満足 2．まあ満足
3．やや不満

4．不満
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市民クロス集計No.5

問４ 周辺の環境　（年代別比較）
表の数字は回答者数

1 周辺は静けさが確保されている

50．無
回答

２．そう
は思わ
ない

1．そう
思う

年齢 1．満足
2．まあ
満足
3．やや
不満
4．不満

50．無
回答

0 54 91 1．２０代 35 66 27 16 1
0 82 154 2．３０代 55 116 52 12 1 20代，30代よりも40代以上が
5 81 167 3．４０代 46 127 56 20 4 少し低い。
8 124 205 4．５０代 56 170 81 28 2
13 106 164 5．６０代 49 140 59 21 14
39 63 132 6．７０歳以上 43 98 40 11 42
6 13 16 50．無回答 8 10 8 2 7

2 空気は澄んでいて綺麗である

50．無
回答

２．そう
は思わ
ない

1．そう
思う

年齢 1．満足
2．まあ
満足
3．やや
不満
4．不満

50．無
回答

1 57 87 1．２０代 29 74 30 12 0
2 84 150 2．３０代 35 142 39 18 2 若い人は満足度の面では
4 87 162 3．４０代 53 120 54 23 3 少し厳しい。
5 111 221 4．５０代 64 178 71 23 1
10 117 156 5．６０代 59 127 66 20 11
28 73 133 6．７０歳以上 58 92 37 11 36
7 8 20 50．無回答 7 16 6 6

3 いやな臭いは感じない

50．無
回答

２．そう
は思わ
ない

1．そう
思う

年齢 1．満足
2．まあ
満足
3．やや
不満
4．不満

50．無
回答

1 37 107 1．２０代 44 65 27 9 0
0 73 163 2．３０代 55 108 51 20 2 中年の人の満足度が低い。
2 88 163 3．４０代 41 126 54 30 2
6 108 223 4．５０代 74 156 70 35 2
11 106 166 5．６０代 56 140 52 25 10
33 67 134 6．７０歳以上 67 75 42 10 40
6 7 22 50．無回答 6 18 3 3 5

4 公園や街路樹など身近に緑が多い

50．無
回答

２．そう
は思わ
ない

1．そう
思う

年齢 1．満足
2．まあ
満足
3．やや
不満
4．不満

50．無
回答

2 64 79 1．２０代 35 52 47 11 0
1 94 141 2．３０代 53 102 52 28 1 70歳以上の人は満足している人が
3 103 147 3．４０代 58 93 79 18 5 他の年代に比べて若干多い。
5 127 205 4．５０代 73 137 95 29 3 行動範囲が関係しているのか。
12 117 154 5．６０代 53 117 79 21 13
33 84 117 6．７０歳以上 57 82 43 10 42
6 16 13 50．無回答 9 8 10 1 7

5 森林が減ったり荒れたり大きな木が減ったりしている

50．無
回答

２．そう
は思わ
ない

1．そう
思う

年齢 1．満足
2．まあ
満足
3．やや
不満
4．不満

50．無
回答

1 63 81 1．２０代 14 47 61 22 1
1 99 136 2．３０代 14 90 88 39 5 満足度は、70歳以上を除いて
1 101 151 3．４０代 16 88 99 46 4 年齢が上がるにつれて
10 135 192 4．５０代 15 114 136 61 11 低くなっている。
16 100 167 5．６０代 9 84 119 45 26
46 81 107 6．７０歳以上 11 71 80 17 55
7 13 15 50．無回答 4 9 11 3 8

6 農地が減ったり荒れたりしている

50．無
回答

２．そう
は思わ
ない

1．そう
思う

年齢 1．満足
2．まあ
満足
3．やや
不満
4．不満

50．無
回答

2 62 81 1．２０代 14 62 51 18 0
0 103 133 2．３０代 16 101 90 23 6
1 85 167 3．４０代 15 76 121 38 3
8 85 244 4．５０代 10 96 159 65 7
11 81 191 5．６０代 8 75 128 55 17
36 62 136 6．７０歳以上 8 48 92 31 55
5 12 18 50．無回答 1 12 12 3 7

7 櫛田川や阪内川はきれいで誇れる川だ

50．無
回答

２．そう
は思わ
ない

1．そう
思う

年齢 1．満足
2．まあ
満足
3．やや
不満
4．不満

50．無
回答

4 85 56 1．２０代 14 50 53 25 3
1 140 95 2．３０代 14 98 92 29 3 40代以上のみを見ると
3 146 104 3．４０代 14 92 106 38 3 年齢が低いほど満足度が低いが、
20 189 128 4．５０代 16 131 131 43 16 20代、30代になると、満足度が
29 133 121 5．６０代 27 107 90 28 31 若干高くなる。
44 98 92 6．７０歳以上 24 79 63 16 52
6 19 10 50．無回答 3 10 11 3 8

8 身近な川や水路の水はきれいだ

50．無
回答

２．そう
は思わ
ない

1．そう
思う

年齢 1．満足
2．まあ
満足
3．やや
不満
4．不満

50．無
回答

2 122 21 1．２０代 6 21 64 52 2
2 207 27 2．３０代 5 36 112 79 4 若干ではあるが、中年代が
3 219 31 3．４０代 5 34 121 90 3 満足度が低い。
9 285 43 4．５０代 8 42 160 118 9
18 233 32 5．６０代 8 38 131 90 16
27 169 38 6．７０歳以上 5 37 97 51 44
6 26 3 50．無回答 1 5 14 8 7

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0%25%50%75%100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0%25%50%75%100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0%25%50%75%100
%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0%25%50%75%100
%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0%25%50%75%100
%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0%25%50%75%100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0%25%50%75%100
%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0%25%50%75%100
%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

1．そう思う

2．そうは思わない 1．満足 2．まあ満足

3．やや不満

4．不満

農地
評価も同様だが、満足度
は、年齢が上がるにつれ
て、明らかに低くなってい
る



9 海がきれいだ

50．無
回答

２．そう
は思わ
ない

1．そう
思う

年齢 1．満足
2．まあ
満足
3．やや
不満
4．不満

50．無
回答

3 133 9 1．２０代 1 13 56 74 1
3 216 17 2．３０代 5 20 108 100 3
3 224 26 3．４０代 3 28 117 101 4
13 292 32 4．５０代 2 38 183 102 12
33 221 29 5．６０代 4 36 125 82 36
58 144 32 6．７０歳以上 7 32 97 32 66
7 22 6 50．無回答 1 8 12 6 8

10 身近に鳥や昆虫など生き物が多種棲息している

50．無
回答

２．そう
は思わ
ない

1．そう
思う

年齢 1．満足
2．まあ
満足
3．やや
不満
4．不満

50．無
回答

1 70 74 1．２０代 17 68 47 13 0
0 98 138 2．３０代 22 123 71 19 1 20代、30代は、若干
1 124 128 3．４０代 26 101 95 29 2 満足度が高くなっている。
7 158 172 4．５０代 29 146 115 39 8
14 137 132 5．６０代 26 119 94 27 17
29 104 101 6．７０歳以上 19 83 68 19 45
6 18 11 50．無回答 3 12 10 2 8

11 四季の花や草木が身近に楽しめる

50．無
回答

２．そう
は思わ
ない

1．そう
思う

年齢 1．満足
2．まあ
満足
3．やや
不満
4．不満

50．無
回答

1 57 87 1．２０代 27 64 44 9 1
3 79 154 2．３０代 36 118 62 14 6 現状評価は、20代でそう思うと答える
3 71 179 3．４０代 36 141 59 14 3 人が比較的少ない。
8 97 232 4．５０代 57 168 81 23 8 草木のある場所を知らないのか。
14 93 176 5．６０代 47 141 60 23 12
31 70 133 6．７０歳以上 45 83 58 5 43
4 9 22 50．無回答 6 13 8 1 7

12 夜道が暗くて歩きづらい

50．無
回答

２．そう
は思わ
ない

1．そう
思う

年齢 1．満足
2．まあ
満足
3．やや
不満
4．不満

5０．無
回答

1 40 104 1．２０代 4 38 56 47 0
1 80 155 2．３０代 10 76 81 66 3 若い人ほど現状評価も
3 76 174 3．４０代 5 68 103 72 5 満足度も厳しい。
5 116 216 4．５０代 16 100 140 73 8 若い人の方が夜に出歩くことが
9 124 150 5．６０代 17 103 101 48 14 多いためか。
33 99 102 6．７０歳以上 11 77 68 38 40
5 16 14 50．無回答 1 14 8 4 8

13 歩道が整備されている

50．無
回答

２．そう
は思わ
ない

1．そう
思う

年齢 1．満足
2．まあ
満足
3．やや
不満
4．不満

50．無
回答

1 87 57 1．２０代 12 48 47 38 0
1 154 81 2．３０代 18 68 74 75 1 40代、50代で満足度が低いが、
3 163 87 3．４０代 11 77 83 79 3 60代以上で満足度が高くなっている
7 213 117 4．５０代 16 99 135 79 8 のが意外である。
16 162 105 5．６０代 18 94 103 55 13 昔より良くなったということか。
32 118 84 6．７０歳以上 21 68 71 35 39
20 10 16 50．無回答 4 8 9 7 7

14 公共交通機関は充実している

50．無
回答

２．そう
は思わ
ない

1．そう
思う

年齢 1．満足
2．まあ
満足
3．やや
不満
4．不満

50．無
回答

0 104 41 1．２０代 10 37 50 47 1
2 157 77 2．３０代 17 66 72 80 1 40代、50代で満足度が低い。
3 182 68 3．４０代 14 62 86 86 5 13．と似ている。
9 243 85 4．５０代 19 78 138 94 8 20～40代は、不満と答えている人も
18 179 86 5．６０代 14 85 101 65 18 多い。
37 131 66 6．７０歳以上 20 61 72 42 39
5 21 9 50．無回答 2 11 9 7 6

15 町並みが美しい

50．無
回答

２．そう
は思わ
ない

1．そう
思う

年齢 1．満足
2．まあ
満足
3．やや
不満
4．不満

50．無
回答

1 98 46 1．２０代 7 64 51 23 0
1 144 91 2．３０代 13 102 99 21 1 現状評価はあまり変わらないが、
1 165 87 3．４０代 12 102 102 34 3 満足度は、年齢が上がるにつれて
5 204 128 4．５０代 23 130 144 35 5 少し低下している。
19 173 91 5．６０代 10 107 123 23 20
39 113 82 6．７０歳以上 14 86 73 14 47
3 20 12 50．無回答 3 8 14 3 7

16 町並みにゆとりがある

50．無
回答

２．そう
は思わ
ない

1．そう
思う

年齢 1．満足
2．まあ
満足
3．やや
不満
4．不満

50．無
回答

1 83 61 1．２０代 11 62 47 25 0
1 143 92 2．３０代 13 90 103 29 1 50代、60代が、比較的厳しい評価を
1 139 113 3．４０代 15 112 89 35 2 している。
6 214 117 4．５０代 17 115 156 42 7
15 185 83 5．６０代 10 93 128 33 19
42 121 71 6．７０歳以上 12 72 89 14 47
5 20 10 50．無回答 3 8 14 4 6

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0%25%50%75%100
%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0%25%50%75%100
%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0%25%50%75%100
%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0%25%50%75%100
%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0%25%50%75%100
%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0%25%50%75%100
%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0%25%50%75%100
%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0%25%50%75%100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

1．満足

2．まあ満足

3．やや不満

4．不満

海
若い人ほど厳しい評価をし
ている。



17 町並みに清潔さがある

50．無
回答

２．そう
は思わ
ない

1．そう
思う

年齢 1．満足
2．まあ
満足
3．やや
不満
4．不満

50．無
回答

2 88 55 1．２０代 9 56 56 23 1
2 147 87 2．３０代 10 92 110 21 3 70歳以上の評価が比較的高いが、
1 164 88 3．４０代 11 88 123 28 3 その他の年代ではあまり差がない。
5 202 130 4．５０代 16 127 144 43 7
20 171 92 5．６０代 16 102 118 28 19
36 113 85 6．７０歳以上 14 86 80 10 44
7 17 11 50．無回答 1 15 8 4 7

18 町並みに歴史的な雰囲気がある

50．無
回答

２．そう
は思わ
ない

1．そう
思う

年齢 1．満足
2．まあ
満足
3．やや
不満
4．不満

50．無
回答

1 81 63 1．２０代 14 78 43 10 0
2 130 104 2．３０代 17 126 75 16 2
2 171 80 3．４０代 10 108 103 27 5
7 220 110 4．５０代 13 144 146 25 9
25 166 92 5．６０代 18 103 120 14 28
37 119 78 6．７０歳以上 17 75 83 12 47
5 21 9 50．無回答 1 15 9 3 7

19 高齢者や障害者にやさしいまちである

50．無
回答

２．そう
は思わ
ない

1．そう
思う

年齢 1．満足
2．まあ
満足
3．やや
不満
4．不満

50．無
回答

2 121 22 1．２０代 1 33 73 37 1
4 188 44 2．３０代 10 42 115 66 3
6 204 43 3．４０代 5 47 142 52 7
9 273 55 4．５０代 7 58 190 71 11
24 204 55 5．６０代 8 74 131 50 20
41 132 61 6．７０歳以上 20 52 84 32 46
4 24 7 50．無回答 9 15 4 7

20 誇りとなる歴史･文化が大切にされている

50．無
回答

２．そう
は思わ
ない

1．そう
思う

年齢 1．満足
2．まあ
満足
3．やや
不満
4．不満

50．無
回答

2 53 90 1．２０代 13 86 38 5 3
2 77 157 2．３０代 32 137 54 11 2 40～60代が比較的厳しい評価を
2 98 153 3．４０代 19 141 77 14 2 している。
9 128 200 4．５０代 28 186 93 22 8
20 101 162 5．６０代 32 147 76 12 16
43 59 132 6．７０歳以上 39 99 36 9 51
5 11 19 50．無回答 6 17 6 1 5

21 市の歴史・文化施設の展示物は充実している

50．無
回答

２．そう
は思わ
ない

1．そう
思う

年齢 1．満足
2．まあ
満足
3．やや
不満
4．不満

50．無
回答

2 64 79 1．２０代 13 86 38 5 3
1 112 123 2．３０代 32 137 54 11 2 20．と同様に、
4 130 119 3．４０代 19 141 77 14 2 40～60代が比較的厳しい評価を
15 162 160 4．５０代 28 186 93 22 8 している。
26 98 159 5．６０代 32 147 76 12 16
47 74 113 6．７０歳以上 39 99 36 9 51
6 12 17 50．無回答 6 17 6 1 5

22 市の祭りは毎年盛り上がるので楽しみだ

50．無
回答

２．そう
は思わ
ない

1．そう
思う

年齢 1．満足
2．まあ
満足
3．やや
不満
4．不満

50．無
回答

2 86 57 1．２０代 16 60 52 16 1
2 97 137 2．３０代 35 129 59 12 1
2 139 112 3．４０代 24 118 88 19 4
6 142 189 4．５０代 34 187 90 21 5
26 86 171 5．６０代 41 155 54 10 23
33 59 142 6．７０歳以上 39 108 32 12 43
3 11 21 50．無回答 6 16 5 2 6

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0%25%50%75%100
%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0%25%50%75%100
%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0%25%50%75%100
%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0%25%50%75%100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0%25%50%75%100
%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0%25%50%75%100
%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

1．満

2．まあ満
3．やや不
満 4．不

満

歴史的雰囲気
20代、30代では評価が高い
40代以上では、評価が低く
なっている。

やさしい町
若い人ほど厳しい評価をし
ている。

祭
小さい子供を子や孫に持つ
年代は特に祭りを楽しみにし
ているという傾向がうかがえ
る。





る





市民クロス集計No.6

問４　周辺の環境について(三重県、伊勢市、鈴鹿市との比較)
　　　現状評価と満足度を三重県、伊勢市、鈴鹿市のデータ－と比較した。　カッコ内の否定的な言い回しは、逆のデータ－を利用している。
　　　伊勢市のグラフの値は、「③普通」の値が含まれているため、値が多少高くなることを考慮する必要がある。

① ② ③

無回答
そうは
思わない
そう思
う

満足 まあ満足 ①+②

満足 やや満足 ①+②

満足
どちらかと
いえば満足 普通

①+②
+③

いいえ はい

61.0% 4.7% 34.3% 61.0% 松 周辺は静けさが確保されている 19.2% 47.7% 66.9%

三 町の静けさ 20.6% 27.7% 48.3% 静けさ
伊 静けさ 32% 22% 29% 83%

51.9% 51.9% 48.1% 鈴 （騒音や振動がひどくなっている）

61.0% 3.7% 34.3% 61.0% 松 空気は澄んでいて綺麗である 20.0% 49.2% 69.2% 空気
三 空気のきれいさ 21.8% 29.9% 51.7%

伊 空気のさわやかさ 32% 23% 32% 87%

64.9% 64.9% 35.1% 鈴 （空気が汚れている）

64.2% 3.9% 31.9% 64.2% 松 いやな臭いは感じない 22.5% 45.2% 67.7% におい
三 におい 16.9% 25.8% 42.7%

78.3% 78.3% 21.7% 鈴 （悪臭がひどくなっている）

56.2% 4.1% 39.7% 56.2% 松 公園や街路樹など身近に緑が多い 22.2% 38.8% 61.0%

92.0% 92.0% 8.0% 伊 （公園や街路樹などの緑が少ない）

71.6% 71.6% 28.4% 鈴 （身近な緑や街路樹が少ない）

55.7% 5.4% 38.9% 55.7% 松 森林が減ったり荒れたり大きな木が減ったりしている 5.4% 33.0% 38.5% 森林
43.3% 56.7% 43.3% 鈴 森林が減ったり荒れたり、大きな木が減ったりしている

35.5% 4.3% 60.2% 35.5% 松 歩道が整備されている 6.6% 30.3% 36.9% 歩道
67.2% 67.2% 32.8% 鈴 （町中が歩きにくかったり自転車で通りにくい）

63.7% 4.1% 32.2% 63.7% 松 農地が減ったり荒れたりしている 4.7% 30.9% 35.6% 農地
44.6% 55.4% 44.6% 鈴 農地が減ったり荒れたりしている

39.8% 7.0% 53.2% 39.8% 松 櫛田川や阪内川はきれいで誇れる川だ 7.4% 37.2% 44.6%

66.0% 66.0% 34.0% 伊 （海、河川、池の水が汚れている）

12.8% 4.4% 82.8% 12.8% 松 身近な小川や水路の水はきれいだ 2.5% 14.0% 16.5%

三 水のきれいさ 6.0% 20.4% 26.4%

伊 水辺環境 6% 15% 41% 62%

41.8% 41.8% 58.2% 鈴 （水が汚れている）

66.0% 66.0% 34.0% 鈴 （生活排水が汚い）

59.2% 59.2% 40.8% 鈴 （下水道が整備されていない）

9.9% 7.9% 82.2% 9.9% 松 海がきれいだ 1.5% 11.5% 13.0%

58.4% 58.4% 41.6% 鈴 （海岸の砂浜が減ったり海岸の汚染が進んでいる）

49.6% 3.8% 46.6% 49.6% 松 身近に鳥や昆虫など生き物が多種棲息している 9.3% 42.8% 52.1% 身近な動物
伊 野鳥・昆虫などの生物とのふれあい 10% 17% 46% 73%

60.6% 60.6% 39.4% 鈴 （身近な動物が減ったり種類が減ったりしている）

66.1% 66.1% 33.9% 鈴 （水辺が減り動植物を見かけなくなった）

松 四季の花や草木が身近に楽しめる 16.7% 47.8% 64.5% 身近な草花
三 身近な自然の豊かさ 22.4% 31.1% 53.5%

伊 樹木や草花とのふれあい 11% 21% 45% 77%

28.4% 4.9% 66.8% 28.4% 松 公共交通機関は充実している 6.3% 26.3% 32.6%

85.0% 85.0% 15.0% 伊 （通勤などの交通の便が悪く生活効率が悪い）

55.1% 55.1% 44.9% 鈴 （車が多く交通事故が多い）

松 町並みが美しい 5.4% 39.3% 44.7%

伊 町並みの美しさ 7% 14% 53% 74%

松 町並みにゆとりがある 5.3% 36.2% 41.6%

伊 町並みのゆとり 8% 12% 50% 70%

松 町並みに清潔さがある 5.1% 37.2% 42.2%

三 まちの清潔さ 5.5% 23.0% 28.5%

伊 町並みの清潔さ 6% 14% 47% 67%

35.2% 5.2% 59.6% 35.2% 松 町並みに歴史的な雰囲気がある 5.9% 42.6% 48.5%

伊 歴史的な雰囲気 10% 16% 52% 78%

98.0% 98.0% 2.0% 伊 （文化遺産が少なく歴史的雰囲気を感じない）

18.8% 5.9% 75.2% 18.8% 松 高齢者や障害者にやさしいまちである 3.3% 20.7% 24.0%

84.0% 84.0% 16.0% 伊 （高齢者や障害者に対し配慮が足りない）

59.9% 5.4% 34.6% 59.9% 松 誇りとなる歴史･文化が大切にされている 11.1% 53.4% 64.5% 歴史・文化環境
89.2% 89.2% 10.8% 鈴 （遺跡、名勝や旧跡、伝統的な町並みの保全が行われていない）

満足度

15

10

5

6

7

8

鈴鹿市

19

4

11

17

18

13

14

16

12

9

2

3

1

現状評価

松阪市

三重県

伊勢市

0% 25% 50% 75% 100%
0%25%50%75%100%

水環境
三重県平均、他市
と比べても低い値
を示している。

公共交通機関
伊勢市、鈴鹿市
に比べて充実し
ていない。

町並みの環境
町並みの美しさ、ゆ
とり、清潔さ、歴史
的雰囲気と共に、
伊勢市に比べると
低い値を示してい
る。

公園や街路樹
などの身近な緑
伊勢市、鈴鹿市と
比べると値が低
い。

高齢者・障害者に
とってやさしい町
伊勢市に比べると低
い値を示している。



市民クロス集計No.７

問５　未来に残すべき松阪市の環境に関わる資源（エリア別比較）
　海岸部、山間部、市街地、平野部での傾向をみた。

エリア 1位 2位 3位

海岸部 14.5% 10.9% 14.5% 豊かな山
山間部 23.5% 19.0% 13.1% 山間部で、１位に選んだ人が多く、
市街地 15.4% 14.9% 8.4% 山間部の方が特に重要である
平野部 15.2% 14.3% 9.7% と考えている。

海岸部 35.5% 21.7% 10.1% 豊かな水資源
山間部 28.7% 21.8% 8.0% 全体を見ると、
市街地 32.7% 12.7% 14.2% 海岸部がやや多い。
平野部 35.3% 18.5% 11.3%

貴重な動植物
海岸部 0.0% 2.9% 4.3% １位を選んだ人も、総和でも山間部が
山間部 3.5% 4.5% 10.4% 非常に多い。
市街地 1.3% 3.0% 7.1% 普段よく接しているためか。
平野部 2.0% 3.9% 6.3%

公園
海岸部 9.4% 18.1% 15.2% 市街地が多い。
山間部 10.0% 15.9% 13.5% よく公園を利用しているためか。
市街地 12.4% 22.8% 15.7%

平野部 8.7% 18.9% 15.7%

歴史・文化遺産
海岸部 18.8% 14.5% 20.3% 平均的だが、やや市街地が多く、
山間部 13.1% 21.5% 14.5% 山間部が少ない。
市街地 18.5% 21.8% 16.5%

平野部 17.9% 18.6% 16.3%

歴史ある町並み
海岸部 0.7% 10.9% 8.7% ほぼ平均的だが山間部で
山間部 5.5% 6.2% 9.0% １位と考える方が少ない。
市街地 5.1% 8.6% 7.8%

平野部 3.3% 8.7% 11.4%

五大祭
海岸部 18.1% 21.0% 22.5% 海岸部の人が、重要視している。
山間部 14.2% 9.0% 28.0% という傾向がうかがえる。
市街地 12.7% 13.9% 26.8%
平野部 13.2% 14.4% 22.7%

《まとめ》
　山間部は山のことを、市街地では街中のことを、といったように、普段よく接しているところ
　が貴重な環境資源であると考えているという傾向がうかがえた。

7

6

5
「御城番屋敷」や「旧小津家住
宅」に代表される歴史・文化遺

産

「上殿町・本殿町、射和、中万」
に代表される歴史ある町並み

松阪五大祭(初牛大祭、宣長
春まつり、祇園まつり、松阪
みなとまつり、氏郷まつり)

4

3

2

質問

1
白猪山、堀坂山などに代表され

る豊かな山

川(櫛田川、阪内川など)や、海
(大口、松名瀬など)の豊かな水

資源

「不動院ムカデラン群落」など市
域に生息する貴重な動植物

「鈴の森」「森林公園」などに代
表される緑あふれる公園

0% 25% 50% 75% 100%

１位 ２位 ３位

-9-



市民クロス集計No.8
問５　未来に残すべき特色のある環境資源（年代別比較）
　　　　　それぞれの項目について、年齢別に比較した。
　　　　　表の数字は、回答した人の数／年代別回収数である。
表１．年代別回収数
年代 1．２０代 2．３０代 3．４０代 4．５０代 5．６０代 6．７０歳以上
回収数（人） 145 236 253 337 283 234

１．　白猪山、堀坂山などに代表される豊かな山
1位 2位 3位 計

1．２０代 13% 13% 14% 40%
2．３０代 17% 18% 14% 48%
3．４０代 17% 20% 12% 49%
4．５０代 16% 15% 8% 39%
5．６０代 17% 13% 10% 40%
6．７０歳以上 20% 10% 7% 37%

２．　川（櫛田川、阪内川など）や、海（大口、松名瀬など）の豊かな水資源
1位 2位 3位 計

1．２０代 32% 20% 11% 63%
2．３０代 35% 19% 11% 65%
3．４０代 36% 17% 12% 64%
4．５０代 34% 19% 12% 66%
5．６０代 35% 16% 10% 61%
6．７０歳以上 22% 14% 10% 46%

３．　「不動院ムカデラン群落」などの市域に生育する貴重な動植物
1位 2位 3位 計

1．２０代 3% 3% 8% 14%
2．３０代 1% 4% 10% 15%
3．４０代 2% 5% 10% 17%
4．５０代 2% 2% 7% 11%
5．６０代 1% 4% 6% 11%
6．７０歳以上 2% 4% 3% 9%

４．　「鈴の森」「森林公園」などに代表される緑あふれる公園
1位 2位 3位 計

1．２０代 15% 19% 19% 52%
2．３０代 13% 19% 17% 48%
3．４０代 8% 18% 15% 41%
4．５０代 9% 19% 15% 42%
5．６０代 10% 24% 16% 50%
6．７０歳以上 9% 15% 12% 36%

５．　「御城番屋敷」や「旧小津家住宅」に代表される歴史・文化遺産
1位 2位 3位 計

1．２０代 17% 18% 16% 50%
2．３０代 19% 18% 14% 51%
3．４０代 18% 17% 19% 54%
4．５０代 21% 20% 16% 58%
5．６０代 13% 19% 17% 50%
6．７０歳以上 13% 24% 15% 52%

６．　「上殿町・本殿町、射和、中万」に代表される歴史ある町並み
1位 2位 3位 計

1．２０代 7% 11% 11% 29%
2．３０代 5% 7% 9% 22%
3．４０代 4% 9% 9% 22%
4．５０代 4% 12% 12% 27%
5．６０代 2% 7% 8% 18%
6．７０歳以上 3% 5% 9% 17%

７．　松阪五大祭（初午大祭、宣長春まつり、祇園まつり、松阪みなとまつり、氏郷まつり）
1位 2位 3位 計

1．２０代 12% 16% 21% 49%
2．３０代 9% 14% 24% 46%
3．４０代 11% 13% 19% 43%
4．５０代 12% 13% 27% 52%
5．６０代 18% 13% 26% 57%
6．７０歳以上 18% 17% 29% 63%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

１位 ２位 ３位

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

水資源
どの年代でも、平均的
に重要であると考えて
いるが、７０歳以上で値
が低い。

公園
２０代、３０代で値が高
く、比較的若い人は、
公園が重要であると感
じている。

五大祭
若い人に比べて、６０
代、７０代の人が、五大
祭が重要であると感じ
ている。

-10-



市民・中学校・小学校　クロス集計3

未来に残すべき特色のある松阪市の環境に関わる資源とは？

1位 2位 3位

(割合） (割合） (割合）

市 16.7% 15.0% 10.5% 57.7%

中 16.2% 18.1% 17.9% 47.8%

市 33.4% 17.9% 11.3% 37.4%

中 12.6% 18.1% 17.1% 52.2%

市 1.9% 3.7% 7.1% 87.3%

中 3.8% 5.5% 7.4% 83.4%

市 10.0% 19.2% 15.2% 55.5%

中 11.4% 20.4% 18.5% 49.7%

市 17.2% 19.6% 16.3% 46.9%

中 7.4% 12.4% 11.2% 69.1%

市 3.9% 8.4% 9.8% 77.9%

中 2.7% 7.6% 9.9% 79.8%

市 13.7% 13.9% 24.8% 47.7%

中 43.8% 16.8% 16.6% 22.7%

市 0.3% 0.1% 0.9% 98.7%

中 1.5% 0.4% 0.8% 97.3%

「鈴の森」「森林公園」などに代表さ
れる緑あふれる公園

「不動院ムカデラン群落」など市域
に生息する貴重な動植物

川(櫛田川、阪内川など)や、海(大
口、松名瀬など)の豊かな水資源

白猪山、堀坂山などに代表される
豊かな山

その他

松阪五大祭(初牛大祭、宣長春ま
つり、祇園まつり、松阪みなとまつ
り、氏郷まつり)

「上殿町・本殿町、射和、中万」に
代表される歴史ある町並み

「御城番屋敷」や「旧小津家住宅」
に代表される歴史・文化遺産

市民　問5　　

中学校　問7　　

1

2

3

4

5

8

6

7

0% 20% 40% 60% 80% 100%



市民クロス集計No.9

問7　環境をよくするための行動について（エリア別比較）

1．いつ
も行っ
ている

2．時々
行って
いる

3．今は
行って
いない
が今後
は行い
たい

4．今後
とも行
うつもり
はない

50．
無回答

海岸部 68.8% 23.9% 5.1% 0.0% 2.2% 海
山間部 72.7% 23.5% 2.8% 0.3% 0.7% 山
市街地 71.9% 24.1% 2.8% 0.0% 1.3% 市
平野部 69.8% 25.5% 2.1% 0.4% 2.1% 平

海岸部 44.2% 25.4% 22.5% 4.3% 3.6% 海
山間部 38.8% 36.3% 17.6% 4.2% 3.1% 山
市街地 42.5% 31.9% 17.7% 4.6% 3.3% 市
平野部 38.9% 35.1% 17.9% 5.0% 3.1% 平

海岸部 17.4% 33.3% 31.9% 14.5% 2.9% 海
山間部 23.5% 34.6% 27.0% 11.8% 3.1% 山
市街地 27.3% 32.7% 25.3% 11.4% 3.3% 市
平野部 21.6% 35.2% 28.0% 12.3% 2.9% 平

海岸部 16.7% 19.6% 33.3% 25.4% 5.1% 海
山間部 23.2% 15.6% 34.9% 24.2% 2.1% 山
市街地 31.9% 18.5% 27.8% 18.7% 3.0% 市
平野部 29.0% 16.3% 32.6% 19.0% 3.0% 平

海岸部 6.5% 14.5% 32.6% 41.3% 5.1% 海
山間部 4.8% 17.6% 25.6% 47.8% 4.2% 山
市街地 12.7% 27.8% 29.4% 26.1% 4.1% 市
平野部 10.3% 22.0% 30.2% 33.9% 3.6% 平

海岸部 58.7% 17.4% 9.4% 8.0% 6.5% 海
山間部 59.2% 15.2% 9.7% 7.3% 8.7% 山
市街地 58.7% 14.2% 8.1% 7.8% 11.1% 市
平野部 56.4% 17.9% 10.2% 8.6% 7.0% 平

海岸部 44.9% 19.6% 5.1% 27.5% 2.9% 海
山間部 38.1% 29.8% 5.2% 21.8% 5.2% 山
市街地 59.5% 4.8% 2.3% 28.6% 4.8% 市
平野部 58.2% 10.2% 2.6% 25.5% 3.6% 平

海岸部 58.0% 8.0% 2.9% 28.3% 2.9% 海
山間部 61.9% 8.0% 2.8% 23.9% 3.5% 山
市街地 62.5% 6.8% 3.0% 22.8% 4.8% 市
平野部 66.5% 7.3% 2.0% 21.2% 3.0% 平

海岸部 35.5% 30.4% 28.3% 4.3% 1.4% 海
山間部 40.5% 31.1% 22.5% 2.1% 3.8% 山
市街地 38.7% 31.1% 23.5% 4.3% 2.3% 市
平野部 37.9% 32.3% 22.3% 4.6% 2.9% 平

海岸部 86.2% 8.7% 3.6% 0.0% 1.4% 海
山間部 87.5% 9.0% 1.0% 0.7% 1.7% 山
市街地 82.3% 12.9% 3.0% 0.5% 1.3% 市
平野部 84.7% 10.3% 2.0% 0.9% 2.1% 平

海岸部 55.8% 32.6% 5.1% 2.9% 3.6% 海
山間部 63.0% 25.3% 6.6% 2.4% 2.8% 山
市街地 62.0% 25.6% 7.8% 2.0% 2.5% 市
平野部 62.5% 24.3% 9.0% 1.7% 2.4% 平

海岸部 28.3% 39.9% 23.9% 5.1% 2.9% 海
山間部 30.4% 39.8% 22.8% 2.1% 4.8% 山
市街地 32.7% 42.5% 19.5% 2.0% 3.3% 市
平野部 32.0% 41.9% 19.5% 2.6% 4.0% 平

海岸部 11.6% 24.6% 44.9% 15.2% 3.6% 海
山間部 16.3% 25.6% 43.3% 10.7% 4.2% 山
市街地 23.0% 27.1% 38.5% 8.1% 3.3% 市
平野部 19.3% 26.2% 38.6% 12.7% 3.1% 平

海岸部 19.6% 50.7% 22.5% 5.1% 2.2% 海
山間部 18.7% 46.0% 25.3% 4.5% 5.5% 山
市街地 20.0% 47.8% 26.1% 2.3% 3.8% 市
平野部 17.7% 48.5% 25.5% 4.0% 4.3% 平

海岸部 10.9% 26.1% 47.1% 13.0% 2.9% 海
山間部 9.7% 30.4% 40.5% 13.5% 5.9% 山
市街地 5.3% 26.1% 45.8% 18.0% 4.8% 市
平野部 8.2% 34.9% 36.8% 16.2% 4.0% 平

海岸部 47.8% 37.0% 11.6% 0.0% 3.6% 海
山間部 50.9% 38.1% 7.6% 1.4% 2.1% 山
市街地 46.8% 39.5% 10.6% 0.5% 2.5% 市
平野部 49.5% 36.1% 10.7% 1.1% 2.6% 平

海岸部 47.8% 33.3% 16.7% 0.0% 2.2% 海
山間部 46.4% 40.1% 8.3% 1.4% 3.8% 山
市街地 47.3% 37.5% 11.6% 1.0% 2.5% 市
平野部 47.1% 37.3% 10.2% 2.0% 3.4% 平

海岸部 20.3% 13.0% 40.6% 23.2% 2.9% 海
山間部 32.2% 15.2% 37.7% 11.1% 3.8% 山
市街地 10.1% 11.4% 47.3% 27.3% 3.8% 市
平野部 16.6% 13.3% 45.8% 19.7% 4.6% 平

海岸部 80.4% 10.1% 5.1% 0.7% 3.6% 海

山間部 81.7% 12.1% 2.4% 0.7% 3.1% 山
市街地 81.8% 13.7% 2.0% 0.3% 2.3% 市
平野部 80.4% 12.9% 2.9% 1.1% 2.7% 平

海岸部 21.7% 18.1% 49.3% 8.7% 2.2% 海
山間部 29.4% 28.0% 33.2% 4.5% 4.8% 山
市街地 25.3% 22.3% 41.8% 8.1% 2.5% 市

平野部 31.3% 21.6% 36.5% 7.3% 3.3% 平

海岸部 1.4% 8.0% 62.3% 26.1% 2.2% 海
山間部 5.5% 7.3% 57.8% 21.5% 8.0% 山
市街地 3.3% 6.6% 64.8% 21.0% 4.3% 市
平野部 4.3% 8.0% 62.4% 20.5% 4.9% 平

 環境保全活動への参加

 省資源

 生活環境

 省エネルギー

 省資源

 大気汚染

 水質汚濁

6

使用してない照明
やテレビは消す
1

2

7

冷暖房の温度は
控えめにする

待機電源の不使
用

風呂水の再利用

自動車をなるべく
使わずバス電車
など公共交通機
関を利用する

停車時に車のエン
ジンをかけっぱな
しにしない

ごみ焼き野焼きを
しない

3

4

5

油を流しに捨てな
い

アクリルたわしを
使うなど洗剤の量
をなるべく少なくす
る

決められたごみの
分別を守っている

洗剤シャンプー等
の容器詰め替え
の利用

過剰包装を断って
いる

買い物時には袋
を持参する

エコマーク等の環
境にやさしい商品
を買う

フリーマーケットや
リサイクルショップ
を利用する

使えるものはでき
るだけ使い無駄な
ものは買わない

料理の材料を無
駄なく使う

生ごみの堆肥化
を行う

近所の迷惑になら
ないように騒音に
気をつけている

清掃活動や緑化
などの地域での環
境保全活動への
参加

環境保全に関す
る市民活動(NPO
活動)への参加
21

20

19

14

15

16

17

18

9

8

13

12

11

10

0% 25% 50% 75% 100%

１．いつも行っている ２．ときどき行っている

３．今後は行いたい

４．今後とも行うつもりはない

　市街地、平野部でよく行われ
ている。海岸部、山間部では、
「今後とも行うつもりがない」とす
る人が25％程度いる。

 海岸部、山間部で、「今後とも行
うつもりがない」とする人が半数
近くを占めている。

 「今後は行いたい」を合わせる
と、全て95%ほどである。平均的
に意識は高いことがうかがえる。

 市街地が最も行っている。
「今後は行いたい」とする人が多

い。

 市街地が最も行っていない。

山間部では、行えているが、市
街地では難しいようである。

山間部の人が最も参加している。
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市民クロス集計No.10

問7　普段行っている環境のための行動について(年代別比較)
　　　　それぞれの項目について、年齢別に比較した。
1　使用してない照明やテレビは消す

年齢
1．いつも
行っている

2．時々
行っている

3．今は行っ
ていないが
今後は行い
たい

4．今後とも
行うつもり
はない

50．無回答

1．２０代 90 46 8 1 0

2．３０代 153 74 7 1 1

3．４０代 163 85 5 0 0

4．５０代 234 93 9 0 1

5．６０代 235 36 7 1 4

6．７０歳以上 179 33 5 1 16

50．無回答 23 8 0 0 4

2　冷暖房の温度は控えめにする

年齢
1．いつも
行っている

2．時々
行っている

3．今は行っ
ていないが
今後は行い
たい

4．今後とも
行うつもり
はない

50．無回答

1．２０代 38 54 38 15 0

2．３０代 84 95 45 11 1

3．４０代 89 105 50 9 0

4．５０代 130 119 71 14 3

5．６０代 137 76 45 14 11

6．７０歳以上 121 54 23 6 30

50．無回答 14 9 5 2 5

3　待機電源の不使用

年齢
1．いつも
行っている

2．時々
行っている

3．今は行っ
ていないが
今後は行い
たい

4．今後とも
行うつもり
はない

50．無回答

1．２０代 23 44 42 36 0

2．３０代 38 90 69 38 1

3．４０代 44 95 78 36 0

4．５０代 59 129 101 44 4

5．６０代 84 101 73 16 9

6．７０歳以上 92 56 44 14 28

50．無回答 11 7 11 1 5

4　風呂水の再利用

年齢
1．いつも
行っている

2．時々
行っている

3．今は行っ
ていないが
今後は行い
たい

4．今後とも
行うつもり
はない

50．無回答

1．２０代 37 22 48 38 0

2．３０代 85 35 73 43 0

3．４０代 69 34 93 56 1

4．５０代 92 71 103 66 5

5．６０代 77 58 83 55 10

6．７０歳以上 54 34 72 48 26

50．無回答 5 6 13 6 5

5　自動車をなるべく使わずバス電車など公共交通機関を利用する

年齢
1．いつも
行っている

2．時々
行っている

3．今は行っ
ていないが
今後は行い
たい

4．今後とも
行うつもり
はない

50．無回答

1．２０代 7 21 32 84 1

2．３０代 10 42 64 120 0

3．４０代 13 48 74 115 3

4．５０代 24 87 124 100 2

5．６０代 38 74 93 66 12

6．７０歳以上 49 54 50 42 39

50．無回答 4 9 9 9 4

省エネルギー

大気汚染

省資源

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

1．いつも行っている 2．時々行っている

3．今は行っていないが今後は行いたい

4．今後とも行うつもりはない

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

年齢が高くなるほど行っている。

年齢が高くなるほど行っている。
若い人ほど「今後とも行うつもり
はない」とする人が多い。
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6　停車時に車のエンジンをかけっぱなしにしない

年齢
1．いつも
行っている

2．時々
行っている

3．今は行っ
ていないが
今後は行い
たい

4．今後とも
行うつもり
はない

50．無回答

1．２０代 58 39 26 22 0

2．３０代 123 59 25 28 1

3．４０代 158 45 24 24 2

4．５０代 224 55 34 18 6

5．６０代 180 30 20 20 33

6．７０歳以上 117 15 13 11 78

50．無回答 18 6 3 0 8

7　ごみ焼き野焼きをしない

年齢
1．いつも
行っている

2．時々
行っている

3．今は行っ
ていないが
今後は行い
たい

4．今後とも
行うつもり
はない

50．無回答

1．２０代 90 6 3 46 0

2．３０代 176 12 3 44 1

3．４０代 156 23 8 62 4

4．５０代 177 57 9 87 7

5．６０代 117 56 13 88 9

6．７０歳以上 85 44 12 56 37

50．無回答 13 5 1 10 6

8　油を流しに捨てない

年齢
1．いつも
行っている

2．時々
行っている

3．今は行っ
ていないが
今後は行い
たい

4．今後とも
行うつもり
はない

50．無回答

1．２０代 87 18 10 30 0

2．３０代 181 15 6 33 1

3．４０代 163 31 8 50 1

4．５０代 215 27 6 82 7

5．６０代 172 12 2 89 8

6．７０歳以上 136 9 5 52 32

50．無回答 18 0 1 10 6

9　アクリルたわしを使うなど洗剤の量をなるべく少なくする

年齢
1．いつも
行っている

2．時々
行っている

3．今は行っ
ていないが
今後は行い
たい

4．今後とも
行うつもり
はない

50．無回答

1．２０代 27 40 64 14 0

2．３０代 69 77 75 15 0

3．４０代 89 91 59 11 3

4．５０代 131 122 79 3 2

5．６０代 139 86 38 12 8

6．７０歳以上 117 54 32 6 25

50．無回答 12 12 6 0 5

10　決められたごみの分別を守っている

年齢
1．いつも
行っている

2．時々
行っている

3．今は行っ
ていないが
今後は行い
たい

4．今後とも
行うつもり
はない

50．無回答

1．２０代 115 22 6 1 1

2．３０代 194 34 7 1 0

3．４０代 200 36 10 3 4

4．５０代 299 32 4 1 1

5．６０代 254 17 5 4 3

6．７０歳以上 199 18 2 0 15

50．無回答 29 2 0 0 4

11　洗剤シャンプー等の容器詰め替えの利用

年齢
1．いつも
行っている

2．時々
行っている

3．今は行っ
ていないが
今後は行い
たい

4．今後とも
行うつもり
はない

50．無回答

1．２０代 99 33 12 1 0

2．３０代 176 50 7 2 1

3．４０代 165 67 16 3 2

4．５０代 209 94 30 3 1

5．６０代 157 77 32 11 6

6．７０歳以上 118 58 21 11 26

50．無回答 17 11 2 0 5

大気汚染

水質汚濁

省資源

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

年齢が高くなるほど行っている。
ただ、「今後は行いたい」をあわせ
ると全年代が80％以上になる。

年齢が高くなるほど行っている。
ただ、若い人も「今後は行いたい」
をあわせると高い割合になる。

年齢が高くなるほど行っている。
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12　過剰包装を断っている

年齢
1．いつも
行っている

2．時々
行っている

3．今は行っ
ていないが
今後は行い
たい

4．今後とも
行うつもり
はない

50．無回答

1．２０代 38 62 41 4 0

2．３０代 85 103 41 6 1

3．４０代 92 105 42 9 5

4．５０代 92 162 77 2 4

5．６０代 94 116 54 8 11

6．７０歳以上 69 69 52 10 34

50．無回答 10 14 6 0 5

13　買い物時には袋を持参する

年齢
1．いつも
行っている

2．時々
行っている

3．今は行っ
ていないが
今後は行い
たい

4．今後とも
行うつもり
はない

50．無回答

1．２０代 18 29 70 28 0

2．３０代 31 76 93 35 1

3．４０代 56 54 106 33 4

4．５０代 61 88 155 30 3

5．６０代 66 79 108 24 6

6．７０歳以上 52 62 66 20 34

50．無回答 5 10 12 3 5

14　エコマーク等の環境にやさしい商品を買う

年齢
1．いつも
行っている

2．時々
行っている

3．今は行っ
ていないが
今後は行い
たい

4．今後とも
行うつもり
はない

50．無回答

1．２０代 12 67 53 13 0

2．３０代 29 129 67 10 1

3．４０代 50 128 59 13 3

4．５０代 47 190 88 8 4

5．６０代 72 125 62 11 13

6．７０歳以上 65 79 50 2 38

50．無回答 9 14 6 0 6

15　フリーマーケットリサイクルショップを利用する

年齢
1．いつも
行っている

2．時々
行っている

3．今は行っ
ていないが
今後は行い
たい

4．今後とも
行うつもり
はない

50．無回答

1．２０代 12 46 54 33 0

2．３０代 20 88 92 36 0

3．４０代 23 72 110 44 4

4．５０代 14 93 173 53 4

5．６０代 23 93 111 43 13

6．７０歳以上 27 64 70 31 42

50．無回答 2 15 10 2 6

16　使えるものはできるだけ使い無駄なものは買わない

年齢
1．いつも
行っている

2．時々
行っている

3．今は行っ
ていないが
今後は行い
たい

4．今後とも
行うつもり
はない

50．無回答

1．２０代 58 67 18 2 0

2．３０代 100 108 28 0 0

3．４０代 101 117 30 3 2

4．５０代 149 141 43 1 3

5．６０代 173 75 23 5 7

6．７０歳以上 148 49 11 3 23

50．無回答 15 13 2 0 5

17　料理の材料を無駄なく使う

年齢
1．いつも
行っている

2．時々
行っている

3．今は行っ
ていないが
今後は行い
たい

4．今後とも
行うつもり
はない

50．無回答

1．２０代 52 56 30 6 1

2．３０代 94 115 24 3 0

3．４０代 107 110 30 3 3

4．５０代 140 147 44 2 4

5．６０代 165 81 24 5 8

6．７０歳以上 145 52 8 3 26

50．無回答 14 10 4 0 7

省資源

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

20代の取り組みが低い。

60代以上で「いつも行ってい
る」人が多いが、「ときどき
行っている」をあわせると全
年代が80％以上になる。
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18　生ごみの堆肥化を行う

年齢
1．いつも
行っている

2．時々
行っている

3．今は行っ
ていないが
今後は行い
たい

4．今後とも
行うつもり
はない

50．無回答

1．２０代 11 12 80 42 0

2．３０代 26 26 119 65 0

3．４０代 36 33 135 45 4

4．５０代 59 42 169 60 7

5．６０代 85 42 93 51 12

6．７０歳以上 5 6 13 6 5

50．無回答 55 39 63 42 35

19　近所の迷惑にならないように騒音に気をつけている

年齢
1．いつも
行っている

2．時々
行っている

3．今は行っ
ていないが
今後は行い
たい

4．今後とも
行うつもり
はない

50．無回答

1．２０代 101 33 8 3 0

2．３０代 185 42 8 0 1

3．４０代 204 33 10 2 4

4．５０代 286 40 4 3 4

5．６０代 241 27 6 3 6

6．７０歳以上 27 3 0 0 5

50．無回答 189 15 6 1 23

20　清掃活動や緑化などの地域での環境保全活動への参加

年齢
1．いつも
行っている

2．時々
行っている

3．今は行っ
ていないが
今後は行い
たい

4．今後とも
行うつもり
はない

50．無回答

1．２０代 10 29 80 26 0

2．３０代 39 56 118 23 0

3．４０代 68 47 118 17 3

4．５０代 97 102 127 10 1

5．６０代 115 62 83 15 8

6．７０歳以上 93 46 48 15 32

50．無回答 12 4 10 2 7

21　環境保全に関する市民活動(NPO活動)への参加

年齢
1．いつも
行っている

2．時々
行っている

3．今は行っ
ていないが
今後は行い
たい

4．今後とも
行うつもり
はない

50．無回答

1．２０代 2 6 97 40 0

2．３０代 4 11 150 71 0

3．４０代 4 18 163 61 7

4．５０代 8 29 234 60 6

5．６０代 20 27 179 43 14

6．７０歳以上 20 21 106 43 44

50．無回答 3 2 16 7 7

《まとめ》
　全般的に、若い方より、年配の方のほうが、積極的に環境のための行動を行っている傾向がうかがえた。

省資源

 生活環境

 環境保全活動への参加

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

0% 25% 50% 75% 100%

1．２０代

2．３０代

3．４０代

4．５０代

5．６０代

6．７０歳以上

年齢が高くなるほど行っている。
「今後とも行うつもりはない」が20
代、30代で25％以上になっている。

年齢が高くなるほど行っている。
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市民クロス集計No.11

問7　普段行っている環境のための行動について(男女別比較)
　　　　それぞれの項目について、男女別に比較した。
1　使用してない照明やテレビは消す

性別
1．いつも
行っている

2．時々行っ
ている

3．今は行って
いないが今後
は行いたい

4．今後とも
行うつもりは
ない

50．無回答

1．男 294 100 14 1 2
２．女 400 147 17 1 8
50．無回答 383 128 10 2 16

2　冷暖房の温度は控えめにする

性別
1．いつも
行っている

2．時々行っ
ている

3．今は行って
いないが今後
は行いたい

4．今後とも
行うつもりは
ない

50．無回答

1．男 168 148 75 17 3
2．女 216 193 123 25 16
50．無回答 229 171 79 29 31

3　待機電源の不使用

性別
1．いつも
行っている

2．時々行っ
ている

3．今は行って
いないが今後
は行いたい

4．今後とも
行うつもりは
ない

50．無回答

1．男 87 129 129 61 5
２．女 124 210 155 69 15
50．無回答 140 183 134 55 27

4　風呂水の再利用

性別
1．いつも
行っている

2．時々行っ
ている

3．今は行って
いないが今後
は行いたい

4．今後とも
行うつもりは
ない

50．無回答

1．男 112 74 123 94 8
２．女 166 97 181 116 13
50．無回答 141 89 181 102 26

5　自動車をなるべく使わずバス電車など公共交通機関を利用する

性別
1．いつも
行っている

2．時々行っ
ている

3．今は行って
いないが今後
は行いたい

4．今後とも
行うつもりは
ない

50．無回答

1．男 28 87 128 161 7
２．女 57 123 171 204 18
50．無回答 60 125 147 171 36

6　停車時に車のエンジンをかけっぱなしにしない

性別
1．いつも
行っている

2．時々行っ
ている

3．今は行って
いないが今後
は行いたい

4．今後とも
行うつもりは
ない

50．無回答

1．男 245 85 40 32 9
2．女 342 85 51 52 43
50．無回答 291 79 54 39 76

7　ごみ焼き野焼きをしない

性別
1．いつも
行っている

2．時々行っ
ている

3．今は行って
いないが今後
は行いたい

4．今後とも
行うつもりは
ない

50．無回答

1．男 207 68 19 108 9
2．女 344 58 10 144 17
50．無回答 263 77 20 141 38

8　油を流しに捨てない

性別
1．いつも
行っている

2．時々行っ
ている

3．今は行って
いないが今後
は行いたい

4．今後とも
行うつもりは
ない

50．無回答

1．男 254 37 11 102 7
2．女 391 36 11 117 18
50．無回答 327 39 16 127 30

9　アクリルたわしを使うなど洗剤の量をなるべく少なくする

性別
1．いつも
行っている

2．時々行っ
ている

3．今は行って
いないが今後
は行いたい

4．今後とも
行うつもりは
ない

50．無回答

1．男 144 135 114 12 6
２．女 219 189 132 22 11
50．無回答 221 158 107 27 26

10　決められたごみの分別を守っている

性別
1．いつも
行っている

2．時々行っ
ている

3．今は行って
いないが今後
は行いたい

4．今後とも
行うつもりは
ない

50．無回答

1．男 345 50 11 3 2
２．女 495 59 8 2 9
50．無回答 450 52 15 5 17

11　洗剤シャンプー等の容器詰め替えの利用

性別
1．いつも
行っている

2．時々行っ
ている

3．今は行って
いないが今後
は行いたい

4．今後とも
行うつもりは
ない

50．無回答

1．男 244 108 47 8 4
２．女 382 144 31 7 9
50．無回答 315 138 42 16 28

0% 25% 50% 75% 100%

1．男

0% 25% 50% 75% 100%

1．男

2．女

0% 25% 50% 75% 100%

1．男

２．女

0% 25% 50% 75% 100%

1．男

２．女

0% 25% 50% 75% 100%

1．男

0% 25% 50% 75% 100%

1．男

0% 25% 50% 75% 100%

1．男

2．女

0% 25% 50% 75% 100%

1．男

2．女

0% 25% 50% 75% 100%

1．男

0% 25% 50% 75% 100%

1．男

0% 25% 50% 75% 100%

1．男

２．女

3．今は行っていないが今後は行いた

4．今後とも行うつもりはな
い

1．いつも行っている

2．時々行っている
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12　過剰包装を断っている

性別
1．いつも
行っている

2．時々行っ
ている

3．今は行って
いないが今後
は行いたい

4．今後とも
行うつもりは
ない

50．無回答

1．男 110 183 97 15 6
２．女 207 237 106 8 15
50．無回答 163 211 110 16 39

13　買い物時には袋を持参する

性別
1．いつも
行っている

2．時々行っ
ている

3．今は行って
いないが今後
は行いたい

4．今後とも
行うつもりは
ない

50．無回答

1．男 61 82 194 67 7
２．女 126 172 213 48 14
50．無回答 102 144 203 58 32

14　エコマーク等の環境にやさしい商品を買う

性別
1．いつも
行っている

2．時々行っ
ている

3．今は行って
いないが今後
は行いたい

4．今後とも
行うつもりは
ない

50．無回答

1．男 64 193 125 22 7
２．女 110 294 136 17 16
50．無回答 110 245 124 18 42

15　フリーマーケットリサイクルショップを利用する

性別
1．いつも
行っている

2．時々行っ
ている

3．今は行って
いないが今後
は行いたい

4．今後とも
行うつもりは
ない

50．無回答

1．男 33 128 176 64 10
２．女 43 169 241 101 19
50．無回答 45 174 203 77 40

16　使えるものはできるだけ使い無駄なものは買わない

性別
1．いつも
行っている

2．時々行っ
ている

3．今は行って
いないが今後
は行いたい

4．今後とも
行うつもりは
ない

50．無回答

1．男 207 151 43 4 6
２．女 265 231 63 4 10
50．無回答 272 188 49 6 24

17　料理の材料を無駄なく使う

性別
1．いつも
行っている

2．時々行っ
ている

3．今は行って
いないが今後
は行いたい

4．今後とも
行うつもりは
ない

50．無回答

1．男 189 150 57 7 8
2．女 264 232 62 4 11
50．無回答 264 189 45 11 30

18　生ごみの堆肥化を行う

性別
1．いつも
行っている

2．時々行っ
ている

3．今は行って
いないが今後
は行いたい

4．今後とも
行うつもりは
ない

50．無回答

1．男 68 65 179 91 8
2．女 100 53 284 119 17
50．無回答 109 82 209 101 38

19　近所の迷惑にならないように騒音に気をつけている

性別
1．いつも
行っている

2．時々行っ
ている

3．今は行って
いないが今後
は行いたい

4．今後とも
行うつもりは
ない

50．無回答

1．男 326 63 14 5 3
２．女 469 75 13 3 13
50．無回答 438 55 15 4 27

20　清掃活動や緑化などの地域での環境保全活動への参加

性別
1．いつも
行っている

2．時々行っ
ている

3．今は行って
いないが今後
は行いたい

4．今後とも
行うつもりは
ない

50．無回答

1．男 118 114 152 24 3
２．女 160 126 223 49 15
50．無回答 156 106 209 35 33

21　環境保全に関する市民活動(NPO活動)への参加

性別
1．いつも
行っている

2．時々行っ
ている

3．今は行って
いないが今後
は行いたい

4．今後とも
行うつもりは
ない

50．無回答

1．男 14 38 274 76 9
２．女 19 31 360 141 22
50．無回答 28 45 311 108 47

《まとめ》
　全般的には、女性のほうが取り組んでいる傾向が見られる。
　ただし、地域の環境活動は、男性のほうが参加しているという興味深い結果が得られた。

0% 25% 50% 75% 100%

1．男

２．女

0% 25% 50% 75% 100%

1．男

２．女

0% 25% 50% 75% 100%

1．男

２．女

0% 25% 50% 75% 100%

1．男

0% 25% 50% 75% 100%

1．男

0% 25% 50% 75% 100%

1．男

0% 25% 50% 75% 100%

1．男

2．女

0% 25% 50% 75% 100%

1．男

0% 25% 50% 75% 100%

1．男

２．女

0% 25% 50% 75% 100%

1．男

２．女

3．今は行っていないが今後は行い

4．今後とも行うつもりはな
い

1．いつも行っている

2．時々行っている
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市民クロス集計No.12

問７　普段の生活の中で取り組んでいる行動について(三重県、伊勢市、鈴鹿市との比較)
三重県、伊勢市、鈴鹿市のデーターと比較した。 三重県→三　伊勢市→伊　鈴鹿→鈴

① ②

松阪市
いつも行っ
ている

時々行っ
ている

①＋②

三重県
取り組ん
でいる

伊勢市
実行してい
る
時々実行
している

①＋②

鈴鹿市 はい

松 使用してない照明やテレビは消す 71% 25% 95%
三 照明等をこまめに消すなどの節電 58%
伊 不必要な電気のスイッチは消す 68% 24% 92%
鈴 電気やガスを無駄にしないよう気をつけている 61% 節電

松 冷暖房の温度は夏２８℃、冬２０℃を目安に設定する。 40% 34% 74%
伊 冷暖房の温度は控えめにする 56% 28% 84%

松 風呂水の再利用 28% 17% 45% 風呂水の再利用
三 風呂の水の洗濯利用などの節水 36%
鈴 風呂の残り湯を洗濯に使っている 42%

松 自動車をなるべく使わずバス電車など公共交通機関を利用する 10% 22% 32% 公共交通機関
三 自転車やバス、電車の積極的な利用 15%
伊 外出時は電車やバスを使う 17% 24% 41%
鈴 自動車をなるべく使わないようにしている 11%

松 停車時に車のエンジンをかけっぱなしにしない 58% 16% 74% アイドリング
伊 車のエンジンをかけっぱなしにしない 61% 10% 71%

松 油を流しに捨てない 64% 7% 71% 油
三 洗剤の使いすぎや油の処理に気をつける 53%
伊 食用油は使い切り流さない 70% 14% 84%

松 アクリルたわしを使うなど洗剤の量をなるべく少なくする 38% 32% 70% 洗剤の量
三 洗剤の使いすぎや油の処理に気をつける 53%
伊 汚れた食器類はふき取ってから使う 29% 28% 57%

松 決められたごみの分別を守っている 85% 11% 95% ごみ分別
三 ごみの分別 83%
伊 資源ごみの分別収集や資源回収への協力 79% 13% 92%
鈴 決められたごみの分別を守っている 86%

松 洗剤シャンプー等の容器詰め替えの利用 62% 26% 87% 詰め替え容器
伊 使い捨て製品は買わず詰め替え可能性品を買う 30% 44% 74%

松 過剰包装を断っている 32% 41% 73%
三 過剰な包装の辞退や買い物袋の持参 20%
伊 過剰包装は辞退する 25% 37% 62%
鈴 無駄な包装を断っている 33%

松 買い物時には袋を持参する 19% 26% 45%
三 過剰な包装の辞退や買い物袋の持参 20%
伊 買い物時には袋を持参する 7% 16% 23%

松 エコマーク等の環境にやさしい商品を買う 19% 48% 67%
三 環境にやさしい商品の購入 41%
伊 エコマーク等の環境にやさしい商品を買う 20% 41% 61%

松 フリーマーケットリサイクルショップを利用する 8% 31% 39%
伊 フリーマーケットやリサイクルショップの利用 8% 20% 28%

松 使えるものはできるだけ使い無駄なものは買わない 49% 37% 86%
鈴 使えるものはできるだけ使い、無駄なものは買わない 70%

松 料理の材料を無駄なく使う 47% 37% 85%
鈴 生ゴミを堆肥にしたり食材を残さないようにしている 33% 堆肥化等

松 生ごみの堆肥化を行う 18% 13% 31%
三 生ごみのコンポスト化 22%
伊 コンポスト容器等による生ゴミの堆肥化 14% 10% 24%
鈴 生ゴミを堆肥にしたり食材を残さないようにしている 33%

松 近所の迷惑にならないように騒音に気をつけている 81% 13% 94%
鈴 近所の迷惑にならないように騒音に気をつけている 53%

松 清掃活動や緑化などの地域での環境保全活動への参加 28% 23% 51%
三 地域の環境保全活動への参加 23%
鈴 廃品回収やリサイクル活動に積極的に取り組んでいる 41%

環境保全活動
松 環境保全に関する市民活動（NPO活動）への参加 4% 7% 11%
三 市民活動（ＮＰＯ活動）の積極的参加 3%

《まとめ》

質問文が少々異なる事を考慮しても、

全般的に、松阪市の方は、環境のための行動について、三重県平均、伊勢市、鈴鹿市に比べて積極的に行なっている傾向がうかがえた。

19

15

17

13

16

14

9

18

11

10

12

比較対
象

2

1

8

3

4

5

6

7

0% 25% 50% 75% 100%

買い物時
過剰包装を断
ること、袋を持
参することが、
他市に比べて
２倍以上行って
いる。

騒音
鈴鹿市と比べ
ると割合が高
く、よく出来て
いることがうか
がえる。
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